

“中部地区，怎样崛起？黄河流域，怎样高质量发展？把历史视角、战略思维，都落实到具体行动上来。”

七十多年的跋涉
“这条路是走对了”

5月19日下午，习近平总书记来到洛阳轴承集团有限公司考察。

(下转第4版)

深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的论述 以民营经济促进法实施为契机 加快推动全省民营经济高质量发展

唐登杰主持召开省委专题会议

本报讯（山西日报记者 杨文俊）5月21日，省委书记唐登杰主持召开省委专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述，听取全省促进民营经济发展落实情况汇报，就学习宣传和贯彻实施《民营经济促进法》、加快推动民营经济高质量发展作出部署。省领导李金科、卢东亮、景普秋出席。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕促进民营经济发展壮大作出一系列重要论述，为我们做好民营经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。民营经济促进法的制定和实施，在我国民营经济发展史上具有里程碑意义，充分彰显了党和国家促进民营经济发展壮大、坚定决心，必将为广大民营企业和民营企业家注入更为坚实的信心与底气。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示，以民营经济促进法为契机，进一步完善落实“两个毫不动摇”体制机制，扎实做好我省民营经济发展各项工作，为全省推动高质量发展、深化全方位转型注入强大动力活力。

会议指出，要扎实落实促进民营经济发展的政策措施，着力打造稳定、公平、透明、可预期的民营经济发展环境，坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍，切实依法保护民营企业和民营企业家合法权益。要完善常态化向民间资本推介项目和助企纾困长效机制，引导金融机构加大对民营企业支持力度，鼓励支持引导民营经济发展壮大。要大力弘扬企业家精神，积极引导民营企业坚守主业、做强实业，助力因地制宜发展新质生产力、积极履行社会责任，按照中国特色现代企业制度要求完善治理结构和管理制度，坚定不移走高质量发展之路。要建立健全促进民营经济发展工作协调机制，强化责任担当，凝聚各方合力，共同做好我省促进民营经济发展工作。会议强调，要扎实做好民营经济促进法的学习宣传和贯彻实施工作，不断提高广大党员干部运用法治思维和法治方式推动民营经济发展的能力，在全社会营造支持民营经济发展的良好氛围。

省直有关部门负责同志参加会议。

我市不断提升 市场准入效能

本报讯 5月21日，市发展改革委发布《关于推进落实市场主体准入负面清单制度建立健全有关工作机制的通知》。我市进一步放宽和规范市场准入，进一步精简和优化行政审批，进一步强化和创新市场监管，持续破除市场准入壁垒，不断提升市场准入效能。

我市建立由市发展改革委、市商务局、市市场监管局、市审批服务管理局及各行业主管部门组成的部门协调机制，组织贯彻落实国家市场准入负面清单制度有关工作，破除市场准入环节不合理限制，依法依规履行政府监管职责，协调参与市场竞争准入效能评估工作，及时向市政府报告重大问题。

市直有关部门建立健全市场准入负面清单制度与行政审批制度相衔接的机制，根据新版负面清单，及时更新公布市级行政许可事项办事指南和相关文本，实现负面清单信息公开与政务服务事项信息公开无缝衔接，不断提高企业办事便利度和可预期性。有关部门要拓宽各类经营主体信息反馈渠道，定期排查市场准入负面清单制度落实情况，重点排查是否存在违规审批禁止准入类、许可准入类事项等情况。实行问题线索核查处理“一日移交、三日核查、七日整改”机制，及时核实处理问题线索。

我市建立与市场准入负面清单制度相适应的激励惩戒机制，对守信主体予以支持和激励，对失信主体依法依规予以限制。

(何宝国)

韦韬在督导检查全市廉洁文化建设集中整治工作时强调 涵养廉洁文化 维护群众利益 持续推动清廉太原建设走深走实

本报讯（记者 殷雪嵩、胡引平）5月20日，省委常委、市委书记韦韬在督导检查全市廉洁文化建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实党中央决策部署

署及省委工作安排，用好用活我市丰富廉洁文化资源，加强新时代廉洁文化建设，贯通“两个责任”严查“蝇贪蚁腐”，持续推进清廉太原建设走深走实。市领导王志东、蔡江泽、李颖参加。

碑林公园是我市一处具有鲜明特色的廉政教育基



地。韦韬来到这里，听取全市廉洁文化建设情况汇报，察看廉政文化长廊，品读“勤能补拙，俭能养廉”“廉不言贫，勤不言苦”等历史名家碑刻，对这种以文育廉、以廉润心的廉洁教育做法表示肯定，强调要深入挖掘我市优秀传统文化、红色文化中蕴含的廉洁元素，不断丰富廉洁文化建设的载体、形式和内容，让广大党员干部在潜移默化中接受教育，持续增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身的思想自觉和行动自觉，始终做到心存敬畏、警钟长鸣，巩固拓展风清气正的政治生态。

在太原市外国语学校开城校区，韦韬听取全市教育系统群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作汇报，走进校园餐厅，询问餐品种类和价格，察看食品安全信息和食材采购检验记录，观看智能餐盘系统结算演示，要求层层压实责任，强化联合监管，持续深化食品安全和膳食经费管理专项整治，全面提升科学规范化管理水平，让孩子们“吃饱”更“吃好”。韦韬还来到家风家训馆、晋韵馆等处，了解思政教育和“廉洁文化进校园”开展情况，要求创新开展各类廉洁文化活动，让学生在寓教于乐中接受感染熏陶，达到“教育一个孩子，影响一个家庭，带动整个社会”的效果。

在万柏林区南寒街道南寒社区卫生服务中心，韦韬听取全市医保基金管理及问题整治情况汇报，了解中心全年接诊人数和诊疗服务能力，走进皮肤科、中医科、口腔科，向医务人员询问医药服务种类、医保基金支付范围和使用情况。他指出，医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，必须紧盯短板问题，拧紧责任链条，强化数据赋能，严格风险防控，确保监管精准高效有力。同时，要结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续深化医德医风建设，抓实抓细专项整治，严厉打击各类违法违规使用医保基金行为，坚决维护群众切身利益。

省委常委、市委书记韦韬在南寒社区卫生服务中心督导检查医保基金管理工作情况。
梁琛 摄

全市“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理第二阶段总结暨平安建设重点问题集中整治会议召开

武晓花出席并讲话

本报讯 5月21日，全市“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理第二阶段总结暨平安建设重点问题集中整治会议召开。市委副书记、政法委书记武晓花出席并讲话，副市长、市公安局局长尚建军主持。

会议指出，建设更高水平平安太原是统筹发展和安全的具体实践，是实现人民对美好生活向往的必然要求。各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立底线思维和极限思维，切实增强做好专项治理工作的政治自觉，全力以赴防风险、保安全、护稳定。要坚持系统施策，多措并举做好矛盾纠纷排查化解，加强重点区域综合治理、重点物品清查管理和

重点人员服务管理等工作，补齐风险闭环管理的短板弱项，实现整体防控、全域联控、风险管控。要坚持协调联动，充分发挥平安太原建设协调工作机制作用，加强统筹指导，严格依法办事，强化宣传引导，凝聚平安稳定工作合力，用实绩实效交出一份让党放心、让人民群众满意的平安答卷。

会议以视频形式开至各县（市、区），小店区委政法委、古交市委政法委、清徐县委政法委负责同志作了发言，市公安局、市市场监管局、市房产局负责同志作相关工作部署。

（尹哲）

营收增长 估值提升 太原多家上市公司业绩亮眼

5月20日下午，山西辖区上市公司2025年投资者网上集体接待日暨年报业绩说明会举行。2024年度，太原上市公司表现抢眼，太钢不锈是唯一营业收入突破千亿元的山西上市公司，太原重工成为省内第一家使用专项贷款资金增持股份的上市公司，山西焦煤总资产、锦波生物每股收益排在全省第二位……

多项指标排前列

山西证监局、山西省上市公司协会与深圳市全景网络有限公司联合举办此次活动。为进一步加强与投资者的互动交流，太钢不锈、太原重工、山西焦煤、锦波生物等太原上市公司参加了活动。

在营业收入方面，太钢不锈以1004亿元的营业收入高居榜首，也是唯一营业收入突破千亿元的山西上市公司。2024年，面对钢铁行业严峻复杂的市场经营形势，太钢不锈全力推进产品经营、算账经营和精益运营，加强多基地协同协作，价值创造能力不断提升，实现生产经营稳健运行。太钢不锈聚焦国家重点项目、重大专项材料保供、新装备材料“卡脖子”难题，打造不锈钢原创技术策源地，形成一批“万吨级”“千吨级”新产品。

总资产超千亿元的山西上市公司有3家。山西焦煤以1099亿元的总资产排名第二。山西焦煤实现营业收入

入453亿元，在山西上市公司中排在第三位，实现净利润31亿元，也排在第三位。2024年，山西焦煤抢抓资源储备机遇，强化产销高效协同。山西焦煤成功竞得9.53亿吨煤炭及共伴生铝土矿资源，为高质量发展提前储备丰厚的物质基础。同时，跟踪市场变化，紧盯客户需求，努力实现产销企稳回升。

2024年，山西上市公司平均基本每股收益为0.64元，6家公司基本每股收益超1元。锦波生物以8.27元的每股收益位列第二位。锦波生物积极研发新产品、强化品牌建设、努力开拓市场，实现了收入的可持续增长。其实现营业收入14亿余元，较2023年增长85%；每股收益较2023年增长132%，其他业绩指标也呈现大幅增长的态势。

率先发展做示范

太原上市公司高质量发展引发投资者关注。说明会上，各上市公司高管与投资者进行了互动交流。

对投资者关注的海外市场开拓问题，锦波生物高管回应说，近期在第78届戛纳电影节期间全球首发HiveCOL“蜂巢”胶原组织网凝胶产品新技术。在出海成果方面，锦波生物在越南获得一项D类医疗器械注册证，是首个境外重组Ⅲ型人源化胶原蛋白注射用医疗器械。

（下转第2版）

央媒
看太原

本报讯 5月17日，央视综合频道晚间新闻《今晚关注》栏目以《从历史走向未来 科技让文物活起来》为题，报道科技的力量让博物馆焕发出新的魅力。其中，重点关注了太原北齐壁画博物馆的“科技让文物活起来”。

报道称，前不久的“五一”假期，全国博物馆接待观众超6000万人次，创历史新高，一些大型博物馆的门口经常排起长队，甚至有人为了进入一个馆，奔赴一座城。博物馆的吸引力不仅来源于多元的主题、丰富的展品，还有科技的力量。现如今，新颖的科技手段正出现在各大博物馆内，让博物馆焕发出年轻与艺术的魅力。

据介绍，位于山西太原的北齐壁画博物馆，是我国首个建立在墓葬原址之上的壁画主题博物馆，墓葬主人生活的年代，是距今1400多年前的北齐。1400多年前的人们，在这里是怎样的生活呢？VR设备让游客沉浸式体验了一把墓室漫游。现代科技手段的应用，不仅让游客身临其境，更让游客能参与、能互动，以新的方式感受文物的魅力。

报道中，太原北齐壁画博物馆公众服务部主任罗克指着壁画介绍：“这个穿着红色衣衫、戴着短巾的乐师，画师当时应该是把笛子忘画了，被人们说是滥竽充数。”通过投影互动，1000多年前被画师遗忘的乐器又回到了演奏者的手中，壁画也在参观者的指尖实现了一次想象的接力。

太原北齐壁画博物馆
央视关注科技赋能

浴血山河
——抗战中的太原

晋绥八分区：永不褪色的红色记忆

（见第3版）